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       FISCO NEWS 

 

 

       Canone TV 2024 

 
 La legge di bilancio 2024 ha ridotto da 90 a 70 euro l’ammontare del canone di 

abbonamento alla televisione per uso privato, dovuto per l’anno 2024. 

Con la risoluzione n. 1, l’Agenzia delle Entrate indica gli importi del canone dovuto per 

l’anno 2024, per le varie casistiche (nuovi abbonamenti e rinnovi). 

Nessun problema per i cittadini per i quali l’addebito del canone avviene nella bolletta 

dell’energia elettrica o per i pensionati che hanno scelto di addebitare il canone sulla 

pensione, in quanto le imprese elettriche e gli enti previdenziali addebiteranno gli 

importi ridotti. 
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Assegno unico: ISEE aggiornato al 

  2024 entro il 29 febbraio per evitare di  

  ricevere l’importo  minimo. 

 

 

 Come ogni anno anche per il 2024 è necessario rinnovare l'ISEE per continuare a 

calcolare l'importo dell'assegno unico tenendo conto della propria condizione 

economica. La scadenza è fissata al 29 febbraio. Senza una DSU aggiornata al 2024 

l'INPS erogherà l'importo minimo. In ogni caso c'è tempo fino al prossimo 30 giugno 

per aggiornare l'ISEE e ricevere gli arretrati da marzo 
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      Quali bonus si possono 

richiedere nel 2024 con un Isee basso? 

 

    
Le famiglie in difficoltà potranno accedere a diversi sconti sulle utenze del gas, della 

luce, dell’acqua e anche del telefono. Per quest’ultimo, infatti, è prevista una riduzione 

del 50% sul canone di accesso alla rete telefonica. 

Il bonus sulla bolletta del telefono è riconosciuto a chi ha un Isee 2024 inferiore 

a 8.112,23 euro (se il contratto telefonico è Tim). 

Per le altre utenze, c’è il bonus sociale per gas, acqua e luce. Il limite del reddito varia 

a seconda della composizione del nucleo famigliare, ma in generale l’Isee non dovrà 

superare i 9.530 euro. Nel caso di nuclei famigliari con almeno quattro figli a carico, il 

limite sale a 20mila euro. 

Nel primo trimestre del 2024, rimarrà in vigore il bonus elettrico, ovvero il bonus 

sociale potenziato, che riguarda solamente l’energia elettrica. Ne potranno usufruire 

le famiglie con Isee fino a 15mila euro e quelle con almeno quattro figli con Isee fino a 

30mila euro. 

Carta acquisti ordinaria 

Per le famiglie con Isee basso, c’è anche la Carta Acquisti ordinaria, ovvero la carta di 

pagamento elettronica, concessa ai cittadini che si trovano in condizioni di disagio 

economico. 

La carta spetta ai nuclei famigliari che includono persone con età inferiore ai 3 anni o 

maggiore di 65 anni. 
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Sulla card vengono accreditati 80 euro ogni due mesi: il contributo può essere 

utilizzato per la spesa alimentare negli esercizi convenzionati e per il pagamento delle 

bollette di gas e luce, presso gli uffici postali. 

Il valore Isee deve essere inferiore agli 8.052,75 euro, mentre si alza a 10.737,00 

euro per gli over 75. 

Carta Dedicata a te 

Confermata per il 2024 anche la Carta Dedicata a te. 

Per poterne usufruire, i nuclei famigliari dovranno avere un Isee inferiore ai 15.000 

euro e non essere titolari di altri sostegni, come l’Assegno di Inclusione. 

Assegno di Inclusione 

Per poter accedere all’Assegno di Inclusione, occorre avere un Isee inferiore a 

9.360,00 euro. 

Inoltre, il contributo viene riservato solo alle famiglie definite “fragili”, ovvero quelle 

in cui è presente almeno un minore, un disabile o un componente con più di 60 anni. 

Supporto per la formazione e il lavoro 

In caso di Isee fino a 6.000 euro, si potrà richiedere il Supporto per la formazione e 

il lavoro, la nuova misura che prevede un bonus di 350 euro per ogni componente 

occupabile del nucleo famigliare, che prende parte a iniziative formative o di 

orientamento per trovare lavoro. 

Bonus psicologo 

Per il 2024, sono stati aumentati i fondi per il Bonus psicologo di 5 milioni (50 euro per 

ogni seduta di psicoterapia). 

Per poterne usufruire, occorrerà avere la residenza in Italia e avere un Isee, in corso 

di validità, inferiore ai 50mila euro. 
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   Nuove aliquote IRPEF dal 

2024 

 

  Il bonus L'IRPEF è un'imposta diretta e progressiva che si applica sul reddito delle 

persone fisiche, compreso quello derivante dal lavoro dipendente. Prima, l'IRPEF si 

articola in quattro scaglioni di reddito, ciascuno con una propria aliquota: 

 fino a 15.000 euro: 23% 

 oltre 15.000 euro fino a 28.000 euro: 25% 

 oltre 28.000 euro fino a 50.000 euro: 35% 

 oltre 50.000 euro: 43% 

La riforma fiscale prevede di ridurre le aliquote IRPEF a 3, accorpando il primo 

scaglione in uno solo: 

 fino a 28.000 euro: 23% 

 oltre 28.000 euro fino a 50.000 euro: 35% 

 oltre 50.000 euro: 43% 

In questo modo, si intende semplificare il sistema fiscale e ridurre la pressione 

fiscale sui redditi medio-bassi, favorendo il potere d'acquisto delle famiglie e la 

crescita economica. 

 

 

                                                                                  Responsabile Nazionale 

                                                                                       Assistenza Fiscale FlpBac 

                                                                                                 Valter D’Offizi 
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